## 瑞安市人大常委会

## 关于公开征集2014年监督工作建议议题的公告

为广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法和省监督条例相关规定,现向社会公开征集瑞安市人大常委会2014年监督工作建设设额

一、建议议题能围绕全市改革发展稳定 大局、社会普遍关注、事关人民群众切身利益 的热点难点问题提出,并且属于市人大常委 会职权范围内。

二、建议议题主要是两类:

1.你认为2014年市人大常委会应该听取 和审议 一府两院 哪些方面的专项工作报告;

2.你认为 2014 年市人大常委会应该对哪 几部法律法规执行情况开展检查。

三、监督议题应当写明议题名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等内容,

并注明联系方式和通讯地址,以便及时联系。

四、征集建议议题截止时间:2013年11月15日。

请广大公民积极参与,可以点击瑞安人大网 意见征集 在线填写,或将建议议题发送到电子邮箱 rard204@163.com;也可以函寄瑞安市市政大院B幢102室瑞安市人大常委会办公室信息中心(邮编 325299),请在信封上

注明 监督工作建议议题 )。

对收到的建议议题,我们将认真研究。 所提议题如列入市人大常委会监督内容,市 人大常委会在审议该议题时,将邀请提议人 参加相关调研或者旁听市人大常委会会议。

> 瑞安市人大常委会办公室 2013年10月17日

## 瑞安市人大常委会关于市教育局工作的评议意见

(2013年10月8日瑞安市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次主任会议通过)

瑞安市第十五届人大常委会第十五次会 议听取和审议了市教育局局长王育伦所作的 《关于市教育局工作情况的自查报告》,市人 大常委会教育局工作评议调查组副组长林伟 光所作的《关于市教育局工作情况的调查报 告》。常委会组成人员认为,2012年以来,市 教育局面对教育事业任务繁重、队伍庞大、发 展不均衡等情况 积极作为 深入实施多项改 革,特别是在依法治教、机制创新、质量提升、 队伍建设和设施改善等方面做了大量工作, 取得了一定成效。但是,相对于法律的规定 和人民群众的期盼,仍然存在着教育资源配 置、教育质量、资金使用效益、教育管理等方 面的不足和问题。为了进一步促进我市教育 事业优先、均衡、协调、健康发展、特提出如下 评议意见:

一、优化资源配置,推进教育均衡发展。

要结合镇街区划调整和生源变化等情况,科学规划、合理调整全市校网布局,充分利用教育资源,杜绝校舍闲置、资源浪费。加快农村中小学校的标准化、规范化建设步伐,统筹资面对欠发达地区学校给予一定的倾斜,切实解决教师年龄老化、校舍不配套等实际问题,逐步缩小城乡教育差距。加大超编学校教师的分流工作,促进城乡教师良性流动,均衡配备。加快民办教育、学前教育事业发展,加大对民办学校、幼儿园的扶持和监管力度,促进办学条件改善、办学质量提高。

二、深化教育改革,提升教育教学质量。要进一步转变教育工作理念,坚持立德树人、面向全体,注重学生综合素质提升,促进学生全面健康发展。加大教育督学评估力度,加快特色品牌学校建设,创新教科研模式,探索

提高教育质量的有效途径。以教育质量为核心,深入改革和完善绩效考核机制,充分调动学校办学和教师教学的积极性,增强教育教学活力。充分发挥瑞安中学等优质教育资源作用,扩大招生规模,努力实现优质教育资源效益最大化。

三、细化经费管理 ,提高资金使用效益。要依法保障教育经费投入 ,科学编制教育经费预算 ,加强预算执行管理 ,有效提高教育经费使用效益。针对部分学校确因生源减少导致公用经费不足、影响正常教学活动的情况 ,在经费上视情予以照顾安排 ,保证学校正常运行。切实加大教育基础设施建设力度 ,加快推进校安工程建设 ,大力加强薄弱学校的设施建设。探索建立教育经费多渠道投入机制 ,鼓励社会力量和民间资金投入教育 ,引导全社会办大教育。

四、强化队伍建设,树立教育良好形象。要着力加强教育局班子自身建设,增强班子工作合力。强化机关作风建设,完善机关工作机制,落实岗位责任,提高办事效率,杜绝人浮于事现象。完善校长聘任和管理机制,要求校长深入教学一线,积极参与教科研研制,解决校长行政化问题。进一步加大教育和业务知识培训力度,提高加强教师的思想素质、品德修养和育人能力,着力培养一批名师、名校长,并充分发挥其示范引领作用。加强教职员工管理,建立健全内效能增现章制度和效能监察、纠风治乱等长效机制,努力解决、乱办班、乱带生、乱收费等问题。加大宣传力度,依法维护教师合法权益,在全社会营造尊师重教的良好氛围。

瑞安市人大常委会 2013年10月16日

## 瑞安市人大常委会关于市环保局工作的评议意见

(2013年10月8日瑞安市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次主任会议通过)

瑞安市第十五届人大常委会第十五次会议听取和审议了市环保局局长包振明所作的《关于市环保局工作情况的自查报告》,市人大常委会环保局工作评议调查组副组长胡武所作的《关于对市环保局工作情况的调查组制组长胡克、常委会组成人员认为,近年来,市环保局依法履行职责,在执法监管、污染整治、审批服务、队伍建设等方面做了大量工作,取得了一定成效。但是,对照法律法规的要求和群众的期盼,还存在环保宣传不够到位、环境监管仍较薄弱、执法工作有待改进、污染整治不够彻底、队伍建设仍需加强等不足和如下评议意见:

一、加强宣传教育,增强环保意识。要把环保法律法规宣传教育作为全民法制宣传教育的重要内容,采取符合实际、贴近民众的形式,加大宣传教育力度,营造浓厚的法治氛围,普遍提高民众保护环境、防治污染的自觉性和责任感。加大对环境违法案件的曝光力

度,将查处的典型违法案件公之于众、以案说 法,充分发挥警示、教育和震慑作用。

二、加强巡查监管,做到依法履职。要高度重视污染企业的环境监管工作,特别是对重点行业、重点污染源要采取日常检查与突击检查相结合、白天检查与晚上检查相结合的方式加强监管。严格落实污染企业、管、污染源监管责任制和责任追究制,将监管、对查责任落实到人。强化环境监测力度,对重点排污企业要实行加密监测和突击抽资企业,做到采样、化验、报告结果准确及时,为环境执法工作的开展提供强有力的技术保障。对于污水达标排放的企业,排污费的收取要依法合理。进一步建立和完善环保执法跟踪督查制度,对重点环境问题和举报投诉件的整改落实,进行全程跟踪督查,确保整改到位。

三、加强污染整治,做好控源减污。要加快推进我市六大重污染高耗能行业深化整治促进提升工作,推动与重点产业配套的化工、

印染、酸洗等园区建设,有效控制行业污染,防止反弹。加快制革、熔炼、废塑料加工、造纸行业的淘汰或转型升级步伐,做好工业固废处理,加大餐饮业整治力度。督促污染排放企业加大环保投入,实现达标排放。重视畜禽养殖业的污染整治,特别是对人大代表反映十分强烈的宁益南山养猪场、湖岭鹏亨养猪场和温瑞塘河流域畜禽业禁养区等环境污染问题,要引起高度重视,切实进行整治。

四、加强联动执法,发挥监管效能。要积极主动,建立健全联动执法长效工作机制。树立环保部门是环境问题第一责任单位的理念,切实担负起全市环保工作统一监管的法定职责。对于无证照、使用违法建筑等污染企业,环保部门应积极主动介入,做好前期调查取证工作,及时函告工商、国土、住建、供电等部门,开展联动执法。严格执法,严厉打击环境污染违法行为。充分利用 两高 最新颁布的司法解释降低环境污染罪入刑门槛的契机,联合公安部门,抓一批严重污染环境、违

法排放污染物拒不整改的典型案件,构成违法犯罪的要依法予以严厉惩处。管罚并重,切实增强行政执法效果,做到该从严处罚的坚决处罚、该停产整顿的坚决停产、该取缔关闭的坚决关闭。

五、加强队伍建设,提升工作水平。要加大环保干部职工的政治素质、业务知识培训力度,加强执法规范化建设,提高环保队伍的整体素质和执法水平。增加环保执法力量,添置执法装备,特别要解决好执法用车紧缺影响环保执法问题。建立健全内部监督制约机制,严格落实责任追究制度,特别是要加强对基层站所执法情况的督查,严厉查处,有案不立、选择性执法,等行为。建立更加有效的激励机制,切实改进工作方式,督促基层站所开展经常性的夜间巡查、休息日突击检查等监管活动。突出抓好行风建设,建立健全反腐倡廉长效机制,树立环保队伍的良好形象。

瑞安市人大常委会 2013年10月16日



12 生活篇

订版热线: 13967768617



www.0577kings.com

學研究語以空人生

瑞安校区地址/瑞安大厦6A(开太百货楼上) 咨询<sub>热线</sub> 66611211







**全市快速送水到家** 

**F然的弱碱性水** 

经销: 瑞安市众乐食品配送中心 A.线: 5888 8881/5885 8885 声位门法……